

D. O. M.
EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
D. Rafael Vilar Ridaura
Doctor en Medicina
Falleció ayer, a las siete de la mañana
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su director espiritual reverendo Padre León, Capuchino; sus afligidos esposa doña Teresa Sancho Rausell, hijos don Rafael, don José y don Manuel; hija política doña Josefina Altet (ausente); nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.
La Misa "corpore insepulto" se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, hoy día 6, a las nueve y media de la mañana, y el funeral en la iglesia de Corpus Christi, a las nueve y media del día 9 de los corrientes.
Hoy y ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete de la tarde.
No se reparten esquelas.

LAS CORTES Una sesión tumultuosa en el Senado

Sánchez Guerra abofetea al general Aguilera.--Gravísimas manifestaciones de éste.--Un senador, herido.--La sesión ha sido un continuo escándalo

SENADO Expectación inmensa.--Varios incidentes

Desde mucho antes de comenzar la sesión, numeroso público ha invadido los alrededores del Senado, deseoso de recibir impresiones del debate de hoy.
La expectación era inmensa.
Las puertas de la Cámara hallábase guardadas por fuerzas de policía, que ejercía estrecha vigilancia.

A las cuatro menos cuarto de la tarde entra en la Cámara el general Aguilera, rodeado de un grupo de amigos.

Algunos senadores le invitan a que ocupe el primer escaño frente al banco azul.

El general se niega a ello y ocupa su escaño habitual.

El señor Aguilera es requerido varias veces para que se traslade al despacho de la presidencia.

Por fin accede.

Antes de comenzar la sesión, por los pasillos de la Cámara circulan rumores de haber ocurrido un grave accidente en el despacho del presidente.

Se aseguraba que el general Aguilera había increpado duramente al señor Sánchez Guerra, y éste, ciego de ira, le había propinado una bofetada.

En la Cámara produjo esta noticia inmenso revuelo. Los senadores mostrábase excitadísimo.

Por los pasillos circulaban grupos de senadores, dando unos vivas a Sánchez Toca y otros al general Aguilera.

Parece que otro grupo penetró violentamente en el despacho del presidente, y a viva fuerza sacó de allí a los señores Sánchez Guerra y Aguilera.

Mientras hablaban con el presidente de la Cámara, el diputado señor Mira insultó al diputado señor Martín Veloz, agrediendo.

Este sacó una pistola, intentando hacer fuego contra su contrincante.

El señor Martín Veloz resultó ligeramente herido.

La sesión

Por fin comienza la sesión, bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

Toman asiento en el banco de los ministros, el presidente y los de la Guerra, Marina, Gobernación, Trabajo e Instrucción.

En medio de la mayor expectación de la Cámara hace uso de la palabra el general Aguilera.

Comienza diciendo que con la carta que dirigió al señor Sánchez de Toca no tuvo el propósito de ofender al Senado.

Creí--continúa--que esta carta tendría otra contestación.

Agradece al Senado la serenidad con que ha acogido este incidente.

Dice que cree que el Senado obrará como es debido, pues de lo contrario, gentes de fuera, dirigidas por él (el general), le obligarán a ello.

(El escándalo que estas palabras del general promueven es de los que forman época. Los senadores, puestos en pie, arman un estrépito ensordecedor.)

El presidente trata de restablecer el orden, sin conseguirlo.

El escándalo sube de punto. Nadie se entiende, y las voces y el rumor ahogan el tintineo de la campanilla presidencial.)

Una vez restablecida la calma, el marqués de Alhucemas afirma que hay que respetar al Senado en su integridad, y esa fuerza ajena a la Cámara a que aludía el general Aguilera, para actuar dentro de ella tendría que pasar por encima de los cuerpos de los senadores.

(Muy bien. Voces de ¡Viva España!, ¡viva el Senado!)

El señor Sánchez de Toca habla a continuación y se duele de los tér-

D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán hoy viernes 6 en la iglesia parroquial de San Pedro, de Benifayó de Espioca, las que se celebren el lunes día 9 en la iglesia parroquial de San Antonio Abad, de la villa de Alginet, como asimismo todas las que se celebren el martes 10 en la parroquial de San Andrés Apóstol, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de
EL SEÑOR
Don Francisco García Roig de Garulo
Que falleció en la villa de Alginet el día 28 de Junio de 1923
R. I. P.
Sus afligidos esposa doña Virginia García, hijos don Francisco, don Juan Bautista, don José, don Vicente, don Benjamín y don Enrique; hijas doña Prudencia y doña Elisa; hijas políticas, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Gobierno civil

Ordenes prohibitorias

El señor gobernador dió ayer la orden correspondiente prohibiendo en absoluto el disparo de carcasas en los espectáculos nocturnos, sin previa autorización. Igualmente dió las oportunas disposiciones con el fin de evitar que en la playa de Levante pasen los caballeros al lugar destinado a las señoras.

Visitas a los hornos

El señor Cabello Lapiedra tiene el firme propósito de que se giren con frecuencia visitas de inspección a los hornos, con la resolución de clausurar los que no reúnan condiciones de decencia e higiene, y todo cuanto con esto se relaciona lo llevará a la práctica de acuerdo con el alcalde, que forma también parte de la Junta de Abastos.

Lo de las bofetadas en el Senado

Anoche, a las ocho, recibió el señor gobernador el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación: «El incidente personal surgido en el Senado entre los señores Sánchez Guerra y general Aguilera, ha terminado satisfactoriamente por la intervención del presidente de la Cámara, dándose la mano ambos.»

Lo comunico a V. S. para que esté enterado y pueda desmentir cualquier otra versión inexacta que pudiera llegar a esa provincia. --Le saludo.»

MARRUECOS

Fin del armisticio

Melilla.--El Roghi permanece en un guillarda en aguas de Alhucemas.

Le acompañan dos moros y un intérprete.

Hoy termina el armisticio pactado por Sidi Dris.

Como consecuencia de ello, sólo se conceden licencias para marchar a la península a los enfermos y a los que han de acompañar a sus hijos o hermanos a las Academias militares para presentarlos a exámenes de ingreso.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.-Consulta de 10 a 1

ALFREDO CALDERON, 8

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent. Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia (VEASE ANUNCIO INSERTO EN LA PAGINA 4.)

Juan Bernabeu - Sastre

participa a sus clientes y a todos en general, su traslado, de la calle de Don Juan de Austria, número 9, al número 24, tercero, de la misma calle.

El general Aguilera es aclamado y acompañado por los grupos, hasta su domicilio

Al salir el general Aguilera del Senado, fué rodeado por numerosos grupos, que marcharon tras él, dando vivas al general Aguilera, a las responsabilidades y mueras a los impunistas.

En esta forma han acompañado hasta su domicilio al señor Aguilera.

EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA

EN EL CONSERVATORIO DE MUSICA



Las alumnas del Conservatorio, señoritas Isabel Algarra, Carmina Ribes y Nieves Serra, de la clase del señor Bellver, que han obtenido primer premio en las oposiciones celebradas recientemente.

Real Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados

Mañana, primer sábado de mes, se celebrará en la Real Capilla, a las siete y media, su ejercicio mensual, con Misa de Comunión general y Sabatina. Al terminar se verificará la imposición de medallas a los nuevos cofrades, y en la mesa podrán pagar la cuota anual los muchos cofrades que todavía no lo han verificado.

Intereses naranjeros

El señor Puchol, presidente de la Federación Naranjera, ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama: «Es de trascendencia suma para la producción naranjera que no se llegue a ruptura relaciones comerciales con Francia, antes bien deben consolidarse, por lo que a las naranjas se refiere, actuales cánones aduaneros, a favor de los cuales se ha empezado a recuperar el mercado francés, que es de importancia decisiva, por haber perdido otros y estar de hecho anulado el mercado alemán.»

El arreglo del salón de recepciones y el despacho particular de su excelencia ha estado a cargo del acreditado abastecedor don Vicente Llorens.

Figura en el mencionado salón una rica y soberbia sillería de estilo isabelino, cuya antigüedad acrecienta el mérito de la misma. Admírase también allí, completando su belleza artística, una grandiosa y magnífica consola, sobre la que destacan dos grandes y preciosos candelabros de plata, estilo barroco, una bonita lámpara del mismo estilo y un antiquísimo triptico de marfil, que es una joya. Hay además un elegante centro de exquisito gusto, y plantas y flores diseminadas con maestría, que dan al salón el aspecto más atrayente.

El despacho particular de su excelencia es de estilo inglés, y por lo tanto, severo en su forma. Dos arcaes antiguas o bargueños de concha con toques de oro, completan la

La venida del Prelado

Dentro de pocas horas estará ya en camino de Valencia su nuevo Arzobispo, señor Melo y Alcalde. A recibirle y cumplimentarle al llegar al límite de la diócesis valentina saldrán en el tren de mediodía el Gobernador eclesiástico señor Payá y comisiones de los excelentes Cabildo metropolitano, Diputación provincial y Ayuntamiento.

Desde La Encina vendrá el señor Arzobispo acompañado de todos los señores que forman dichas comisiones, y será recibido en las estaciones del trayecto hasta la capital por las autoridades locales respectivas y con volutos de campanas.

Al apearse en la estación de Valencia, en donde será esperado por gran número de comisiones y personalidades distinguidas, marchará en caruaje por las calles de Guillermo de Castro y de Cervantes, al colegio de Jesús-María, en el cual permanecerá hasta la tarde del domingo.

DIARIO DE VALENCIA, con sus directores y todo el personal de su Redacción, Administración e Imprenta, se apresura a rendir el homenaje de su filial respeto y fervorosa adhesión al excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Prudencio Melo y Alcalde, pidiendo a Dios por intercesión de la excelsa Madre de los Desamparados que su pontificado sea fecundo y próspero en toda suerte de bienes espirituales y temporales.

En el colegio de Jesús-María. Ayer tuvimos el gusto de visitar las habitaciones destinadas al nuevo Arzobispo de Valencia en este acreditado colegio.

El arreglo del salón de recepciones y el despacho particular de su excelencia ha estado a cargo del acreditado abastecedor don Vicente Llorens.

Figura en el mencionado salón una rica y soberbia sillería de estilo isabelino, cuya antigüedad acrecienta el mérito de la misma. Admírase también allí, completando su belleza artística, una grandiosa y magnífica consola, sobre la que destacan dos grandes y preciosos candelabros de plata, estilo barroco, una bonita lámpara del mismo estilo y un antiquísimo triptico de marfil, que es una joya. Hay además un elegante centro de exquisito gusto, y plantas y flores diseminadas con maestría, que dan al salón el aspecto más atrayente.

El despacho particular de su excelencia es de estilo inglés, y por lo tanto, severo en su forma. Dos arcaes antiguas o bargueños de concha con toques de oro, completan la

ornamentación del despacho, con su adecuada lámpara y demás enseres de plata, que siguen la época.

En el dormitorio de su excelencia descuellan una rica cama dorada con toques de bronce, que resalta sobre un precioso tapiz. También merece párrafo aparte el reclinatorio, cuya ornamentación encierra un devoto crucifijo, que es una obra de arte.

Todo revela el buen gusto de las Religiosas y de las señoras amigas de la casa, a cuyo cargo ha estado el arreglo del dormitorio y comedor.

Este último es un jardín improvisado... Los muebles son todos de nogal, y en su forma, de exquisito gusto y rara elegancia.

Son tantas las flores y plantas que forman hermosos grupos, ya sobre los aparadores, ya en las rinconeras, ya esparcidas con artístico desaliño, que repetimos, es un jardín improvisado... Improvisado por la amistad sincera de las señoras amigas del colegio y por el afecto filial de las Religiosas de Jesús-María hacia el nuevo Prelado que las honra con su visita paternal.

Nuestra enhorabuena a la reverenda Madre Superiora, que tan dignamente dirige este centro de educación y de cultura.

LA MARCA MAS DISCUTIDA

¡REGIÓN! ¡ETERNO!

14.500 pesetas

Moreno Inos. P. y Genis, 14

HERPÉTICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el DEPURATIVO LORAS y usando la POMADA ANTIHERPÉTICA LORAS, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

PICAZON DE LA piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con SARNOL. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Lorás; no ensucia la piel ni la ropa evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva. Farmacia de la Morera y demás principales de España

WILLYS-KNIGHT

LA MARCA MAS DISCUTIDA

¡REGIÓN! ¡ETERNO!

14.500 pesetas

Moreno Inos. P. y Genis, 14

A LA LLEGADA DEL NUEVO PRELADO

Desde el colegio de Jesús-María

Es un jirón del paraíso... La primavera se detiene en aquel huerto para escanar las anforas de sus perfumes y las paletas de sus colores.

Son los pabellones de Mambré... A su sombra viven los más santos amargos y descansan robustas esperanzas.

Es un precioso jarrón de la ciudad de las flores... La gentil labradora del Turia levanta sobre su cabeza ese gigantesco búcaro que se llama jardín de Jesús-María.

Es... el histórico convento del Socós.

Vigía de las nuevas rutas que la revolución trazara a la sociedad contemporánea, se destaca allí, extraordinaria de Valencia, para guardar el tesoro de la instrucción religiosa. Es un viejo titán, bravo atleta que sostiene una lucha de siglos, que se ha transformado a tiempo en pedagogo, en maestro.

Mirad su torre! Mirad su cúpula! El ángel de la juventud femenina aletea día y noche en torno a los callados minaretes del colegio...

¿Su nombre de hoy? ¿Su actual divisa? Todos lo saben ya: Jesús-María.

Bajo el prestigio protector de sus muros seculares, santificados por la silueta imborrable de Tomás de Villanueva, trajinan en la enseñanza y en la educación moderna otros ángeles tocados con el velo religioso, que llevan en su porte el sello de la distinción y la realeza cristiana de la aristocracia.

Adentro, lector!

Casi al centro del edificio, formando el corazón de la casa, yérguese la esbelta y hermosa capilla, presidida por la imagen subyugante de la Virgen del Socorro.

Adentro, lector!

Formando la retaguardia del colegio, la retaguardia modernísima de la salud y de la higiene, se extiende el magnífico jardín con sus túneles de fronda, sus plazas de recreo, sus deliciosos paseos.

Y formando también la retaguardia de la caridad y de los fines benéficos del instituto, están las escuelas de San José, donde centenares de niñas humildes reciben completa, graduada y armónica educación; donde, juntamente con la nutrición de sus cuerpos, encuentran muchísimas el complemento de sus hogares, el crisol de su carácter, la orientación profesional del porvenir, la salvación de sus almas.

Llegamos en un día especial, extraordinario. Reina mucho silencio, y estos centros se estudian mejor en momentos de bullicio.

Pasó Mayo y pasó Junio; con sus brisas se fueron las fragancias del jardín, los pensiles de flor con aroma y las niñas con alma de flor...

Pero se reagita la vida del colegio y se nota inusitado movimiento, expectación de día grande... Sí; dentro de unas horas, hoy mismo, brillará otra vez el colegio como en la plenitud de sus días, de sus más clásicas fiestas.

Es la fiesta del alba; es la aurora de un pontificado de luz; es el advenimiento de un insigne Prelado a la Sede valentina.

Cuando Valencia se siente huérfana de Padre, Jesús-María se apresura con rasgo patriótico a disparar las nubes de tristeza, preparando señorial morada para recibir al nuevo Pastor.

De la estación del Norte será acompañado por las autoridades y distintas representaciones oficiales de la ciudad el reverendísimo Arzobispo doctor don Prudencio Melo Alcalde... Se arrobolarán las nubes de la orfandad, y arreboles de gozo y prometedora esperanza colgarán en el cielo de la diócesis los jubilosos ecos de las sonoras campanas, cuyas lenguas de bronce pregonen por doquiera la llegada del nuevo Prelado, que pasa a hospedarse en el colegio de Jesús-María, hasta hacer su solemne entrada el próximo domingo.

Valencia, la siempre leal y hospitalaria Valencia, la que guarda en su corazón vivo agradecimiento a la aventura generosa, caballeresca, que se apuntó en las gloriosas jornadas de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, sabrá demostrar su compenetración fervorosa con el Jerarca espiritual que el Romano Pontífice le envía.

El colegio de Jesús-María, centinela del valencianismo verdad, fiel a su tradición ilustre, rendirá mag-

nímica acogida y filial homenaje al que viene en el nombre del Señor para regir los destinos religiosos de Valencia.

A los plácemes y honores que le tributarán sus amistades; a las muestras de sumisión y respeto de sus egregios visitantes; a los aplausos y aclamaciones de los valencianos de todas clases sociales, unirá el colegio de Jesús María las bendiciones y los saludos con que darán la bienvenida a su excelentísimo huésped las sombras nobles de los Eixarchs y los Padilla, de los Arguedes y Salom, de Santo Tomás de Villanueva, en cuyo recuerdo cispensan tan legendaria hospitalidad las Religiosas de Jesús-María.

Vicente Sierra Sales, Pbro.

Ayuntamiento

En la «Gaceta de Madrid» correspondiente a los días 26 y 29 del pasado mes de Junio, ha sido inserto el anuncio publicando la subasta que ha de celebrarse el 24 del actual para la contratación de los materiales que necesita el Ayuntamiento para las obras que haya de ejecutar.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto todos los días laborables, de doce a una y media, en el negociado de Reformas urbanas, de la Secretaría municipal.

El Palacio de Comunicaciones

El alcalde señor Artal, con las formalidades de rúbrica, se incautó ayer, en nombre de Valencia, del nuevo Palacio de Comunicaciones.

Al acto asistieron las autoridades y alto personal de Correos y Telégrafos.

Chalet-Puig

EN ONTENIENTE (junto al balneario): El sitio más sano y distraído para veranear y tomar las aguas del manantial. Se alquila amueblado, por meses. Escriba pidiendo detalles y precios a don JOSE PUIG, de BOCAIRENTE.

Amor que todo lo vence

De J. de la Breta. Emocionante novela que acaba de publicarse en la Colección Princesa, que tan gran aceptación ha obtenido en las novelas Anita y El rey de los Andes, de Dolly, y Ruinas en flor, de Guy de Chanteleure.

De venta, al precio de 4 pesetas, en la

LIBRERIA CHIRIVELLA
Calle de Zaragoza, 14, Valencia

Joyería Antonio Chiarri

ZARAGOZA, 13
Liquidación de todos los géneros, por cesar en el negocio, con grandes rebajas de precios.
SE TRASPASA

CINE Moderno

Salón de moda
Hoy, grandioso programa, hoy, El drama americano en dos partes,
La hija del sheriff
Creación del caballista "Tom Mix".
La grandiosa información de actualidad,

Revista Pathé

Estreno del prólogo y primera jornada de la sensacional película en 6 jornadas,

La reina de los gitanos

Verdadero suceso
Grandioso acontecimiento
Emocionante novela francesa de gran sugestión e interés, adaptación de la popular novela de Gastón Leroux, publicada con gran expectación por "Le Matin", de París.

Completará la cómica en una parte,
Señores, un noticia
Por el "OTRO" y el negro AFRICA.
50 céntimos preferencia — General, 25
Lunes, segunda jornada de la novela
La reina de los gitanos

Plaza de Toros
Gran compañía de zarzuelas y operetas
Hoy viernes, a las 10 de la noche:
San Juan de Luz
La dogaresa
Silla numerada... 150 pesetas. Sillas de pista... 100 peseta.
ENTRADA GENERAL... 040 pesetas.

Las subsistencias

Junta de Abastos

Presidida por el gobernador se reunió ayer, a las cinco de la tarde, la Junta de Abastos, para tratar exclusivamente de la cuestión del pan a 60 céntimos kilo, elaborado con la harina de 60 pesetas los 100 kilos, ofrecida por los harineros valencianos, y de la actitud en que se han colocado los maestros horneros al participar a los operarios que se verán obligados a rebajar el jornal en un 50 por 100 si se les obliga a aceptar la tasa.

Dada audiencia a los horneros, presentaron éstos un pan elaborado en la antigua forma de rollo, con la harina de 60 pesetas enviada por los harineros a un maestro hornero.

La muestra del pan no satisfizo los justos deseos de la Junta de proporcionar al pueblo valenciano un artículo bueno a precio más barato del que actualmente paga.

El gobernador, en representación de la Junta, abordó de frente y con gran energía la grave cuestión planteada por los horneros al notificar a sus operarios la rebaja del 50 por 100 en los jornales, y uno de los horneros se apresuró a dar amplias explicaciones acerca del alcance del acuerdo del Gremio, manifestando que el mismo día que recibió la notificación del acuerdo de la Junta relativo a la tasa del precio del pan en 60 céntimos el kilo, acordó el Gremio anunciar al gobernador la huelga del mismo, por ser de todo punto imposible poder dar a dicho precio el pan que hoy vende a 70 céntimos, elaborado con harinas de fuerza, cuyo precio medio les resulta a 70 pesetas, y participar a los operarios que en el caso de que la Junta les obligara a rebajar a 60 céntimos el mismo pan que hoy venden a 70, se verían obligados a rebajar los jornales en el 50 por 100 para compensar la baja del precio del pan. Este acuerdo era, naturalmente, condicional, dependiendo su ejecución de la resolución que en definitiva adopte la Junta de Abastos.

Más tarde compareció un señor representante de los harineros, pero no llevaba la certificación del análisis de la harina ofrecida a 60 pesetas.

Respecto al pan que tal clase de harina produce, dijo que ha de ser parecido al llamado de huerta, por cuanto la harina, si bien es de trigo, tiene poca fuerza y no puede contener la cantidad de gluten que contienen las harinas más caras.

En vista de todo ello, y después de detenida deliberación, acordó la Junta, creyendo mejor defender el verdadero interés del pueblo consumidor, aplazar la ejecución del acuerdo relativo a la elaboración de otra clase de pan al precio de 60 céntimos el kilo, y hacer otra prueba de fabricación con la harina ofrecida por los fabricantes valencianos, en condiciones de garantía absoluta para todos.

Al efecto, hoy habrán de enviar los harineros al gobernador un saco de harina que ofrecen a 60 pesetas. La harina será enviada a la Junta de Defensa del Obrero, para que sea amasada y cocida en el horno que la misma explota y a presencia de una comisión de vocales de la Junta de Abastos.

La Junta volverá a reunirse el martes de la semana próxima, para ver el pan elaborado en las condiciones dichas, así como el análisis de la harina, y resolver en definitiva tan importante cuestión.

La sesión terminó a las ocho de la noche.

Después de la anterior nota oficiosa, tan explícita, poco hemos de añadir por nuestra cuenta.

Hemos de tributar, en primer término, un aplauso a la Junta de Abastos, por sus desvelos en pro del abaratamiento de los artículos de primera necesidad. Y llegados al momento actual, cuando ha entrado en la tasa del pan—que ha sido siempre la cuestión batallona—, creemos que la opinión en general de Valencia debe manifestarse en apoyo de la Junta, ya que general es la creencia y hasta la convicción de que el pan puede y debe darse más barato en esta ciudad. La Junta, pues, debe verse asistida de la opinión.

Las censuras contra los maestros horneros por su decisión de responder a la tasa del pan fijada por la Junta de Abastos con una inmediata rebaja, ¡del cincuenta por ciento menos!, en los jornales de sus operarios, son unánimes estos días, y a todo el mundo la actitud de aquellos les parece una instigación a promover un conflicto. A nosotros nos parece que no han meditado bien los horneros el alcance de la misma.

Si se les vende harina a 60 pesetas los 100 kilos, ¿por qué no pueden fabricar pan a 0'60 pesetas el kilo, cuando el que hoy venden a 70 céntimos lo fabrican con harina que les cuesta a 70 pesetas—o menos— por 100 kilos? Además, entidades hay en Valencia que comprando la harina al mismo precio que los horneros y utilizando los mismos elementos de fabricación, dan el pan, en cambio, cinco céntimos más barato que los horneros.

Por todo lo cual creemos que éstos, con su actitud, no están haciendo otra cosa más que concitar la antipatía de Valencia.

Concurso de ganado caballar, de Albaida

Relación de los premios distribuidos

Grupo primero, caballos sementales:

Sección 1.ª: Primer premio a don José Simó, por su caballo «Sultán», 75 pesetas; segundo premio a don Daniel Belda, por su caballo «Brillante», 50 pesetas; tercer premio a don Carlos Tarrasó, por su caballo «Lucero», 25 pesetas.

Sección 2.ª: Segundo premio a don José Simó, por su caballo «Pompier», 25 pesetas.

Sección 3.ª: Primer premio a don Carlos Tarrasó, por su caballo «Perla», 50 pesetas; segundo premio a don José Simó, por su caballo «Alegria», 25 pesetas.

Grupo segundo, yeguas de vientre:

Sección 4.ª: Primer premio a don Manuel Mompó, por su yegua «Perla», 100 pesetas.

Sección 5.ª: Primer premio a don José Ferrer, por su yegua «Romera», 50 pesetas; segundo premio a don Salvador Bañuls, por su yegua «Paloma», 30 pesetas.

Sección 6.ª: Primer premio a don José Simó, por su yegua «Lucera», 75 pesetas; segundo premio a don Salvador Bañuls, por su yegua «Chispa», 50 pesetas; tercer premio a don Joaquín Mompó, por su yegua «Lola», 25 pesetas.

Sección 7.ª: Primer premio a don Facundo Pérez, por su yegua «Peladilla», 50 pesetas; segundo premio a don Leonardo Albert, por su yegua «Chata», 30 pesetas; tercer premio a don Rafael Senabre, por su yegua «Marquesa», 25 pesetas.

Sección 8.ª: Primer premio a don Honorio Orts, por su yegua «Liana», 75 pesetas; segundo premio a don Honorio Orts, por su yegua «Perla», 50 pesetas; tercer premio a don Bautista Peña, por su yegua «Caretas», 25 pesetas.

Sección 9.ª: Primer premio a don José Simó, por su yegua «Favorita», 50 pesetas; segundo premio a don José Simó, por su yegua «Nana», 30 pesetas; tercer premio a don José Mompó, por su yegua «Valenciana», 25 pesetas.

Sección 10.ª: Primer premio a don Vicente Amorós, por su potrancia «Morena», 100 pesetas; segundo premio a don Antonio Alonso, por su potrancia «Violeta», 25 pesetas; segundo premio a don Domingo Torno, por su potrancia «Romera», 25 pesetas; segundo premio a don José Mompó, por su potrancia «Visentica», 25 pesetas.

Grupo tercero, potros y potrancias:

Sección 11.ª: Primer premio a don José Mompó, por su potrancia «Micaela», 50 pesetas; segundo premio a don Facundo Pérez, por su potrancia «Elegante», 50 pesetas; tercer premio a don Juan Guier, por su potrancia «Perla», 30 pesetas.

Sección 13.ª: Primer premio a don José Mompó, por su potrancia «Romero», 50 pesetas; segundo premio a don Antonio González, por su potrancia «Elegante», 25 pesetas; tercer premio a don José Mompó, por su potrancia «Hortelano», 15 pesetas.

Sección 14.ª: Primer premio a don Alejandro Bataller, por su potrancia «Estrella», 50 pesetas; segundo premio a don Salvador Bañuls, por su potrancia «Ligera», 25 pesetas; tercer premio a don Francisco Terol, por su potrancia «Artillera», 25 pesetas; premio a don Francisco Martí, por su potrancia «Perla», 15 pesetas; premio a don Rafael Fortet, por su potrancia «Mela», 15 pesetas; premio a don Juan Badenes, por su potrancia «Perla», 15 pesetas; premio a don Joaquín Bernabéu, por su potrancia «Perla», 10 pesetas.

Sección 15.ª: Primer premio a don Filiberto Camarasa, por su potrancia «Chata», 75 pesetas; primer premio a don Rafael Senabre, por su potrancia «Rocamble II», 75 pesetas; segundo premio a don Santiago Fortet, por su potrancia «Estrella», 30 pesetas; segundo premio a don Antonio Alonso, por su potrancia «Gallardo», 30 pesetas; segundo premio a don Joaquín Martí, por su potrancia «Navarro», 30 pesetas.

Sección 16.ª: Primer premio a don Antonio Alonso, por su potrancia «Excelsa», 50 pesetas; segundo premio a don Modesto Soriano, por su potrancia «Brillante», 25 pesetas.

Sección 17.ª: Primer premio a don Rafael Senabre, por su potrancia «Lina», 50 pesetas; segundo premio a don José Morán, por su potrancia «Estrella», 25 pesetas; tercer premio a don José Delgado, por su potrancia «Perla», 15 pesetas.

Sección 18.ª: Primer premio a don Antonio Alonso, por su potrancia «La Ina», 50 pesetas; segundo premio a don José Mompó, por su potrancia «Aida», 25 pesetas.

La sección 12 quedó desierta.

Premios especiales

Premio de la excelentísima Diputación provincial, a don José Simó, por su yegua «Lucera», 100 pesetas.

Premio del Consejo provincial de Fomento, a don Antonio Alonso, por su potrancia «Excelsa», 100 pesetas.

Premio del señor conde de Torreñel, diputado a Cortes por Albaida-Onteniente, 100 pesetas. Se distribuyó en cuatro premios de 25 pe-

setas cada uno: a don Antonio Alonso, por una yegua, 25 pesetas; a don Antonio Alonso, por una yegua, 25 pesetas; a don Facundo Pérez, por una yegua, 25 pesetas, y a don José Mompó, por una yegua, 25 pesetas.

Premio del fabricante de especialidades para veterinaria don Gonzalo F. Mata, de La Bañeza (León), a don José Mompó, por una yegua, 50 pesetas.

Necrología

Ilustrísimo señor doctor don Rafael Vilar Ridaura

Ha fallecido cristianamente el culto doctor en Medicina don Rafael Vilar Ridaura, persona honorable muy conocida y estimada en Valencia, habiendo causado su muerte hondo sentimiento.

La afligida familia ha recibido inequívocas muestras de lo mucho que se estimaban las cualidades personales e intelectuales que el finado poseía, así como innumerables pruebas de agradecimiento, por el bien que tan ilustrado doctor hizo al desheredado de la fortuna.

Dios nuestro Señor habrá otorgado al doctor don Rafael Vilar el premio que tiene reservado para el justo.

Sirva de lenitivo al dolor de la atribulada familia esta piadosa consideración, y al testimoniarle nuestro sentido pésame pedimos al mismo tiempo a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del finado.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo. Santos Isaias, profeta; Tranquino, mártir; Rómulo, Obispo y mártir; Diodoro, mártir; Dominica, virgen y mártir; y Lucía y compañeros, mártires.

El oficio y la Misa son de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

De mañana. — Santos Cirilo y Metodio, Obispos, Apóstoles de la Esclavonia; Fermín, Obispo y Patrón de Pamplona, mártir; Marcial, Obispo y confesor; y Benedicto XI, Papa.

El oficio y la Misa son de Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Principian en la iglesia del convento de Padres Carmelitas.

Se descubre a las seis y media y reserva a las siete y media de la tarde.

Mañana se descubrirá a las seis.

Adoración Nocturna. — Turnos de la Purísima y de Nuestra Señora del Rosario.

Oración de María.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

A Jesús Crucificado.—En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, Misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con sermón y Via Crucis.

Al Corazón de Jesús.—Primer viernes.

En la Compañía, a las seis de la tarde, ejercicio y sermón.

En San Bartolomé, a las seis de la tarde, ejercicio con exposición y sermón.

A la Preciosísima Sangre del Señor.—Mes. Continúa en la iglesia del mismo título, a las ocho, con Misa y ejercicio.

A Nuestra Señora del Carmen.—Mes. Continúa en las iglesias de los conventos de Padres Carmelitas y de la Encarnación y en la parroquia de San Martín, a las siete y media; en la de Santo Tomás, a las siete y media, y en la Encarnación, a las siete y media.

Novenario. Principia, a las seis de la tarde, en el convento de Padres Carmelitas, con trisagio solemne, motetes, sermón, a cargo todo el novenario del reverendo Padre Reinaldo María de San Justo, Definidor Provincial de Navarra. Habrá Misa cantada a las ocho.

A San Ignacio de Loyola.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis y cuarto, con Misa y ejercicio.

A San Camilo de Lelis.—Novena. Principia en la iglesia de los Camillos, a las ocho de la mañana, y continúa otra solemne a las seis y media de la tarde.

Al Beato Gaspar de Bono.—Novenario. Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las siete, con Misa de Comunión y ejercicio.

Sabatinos.—Mañana, en la Compañía, a las ocho, Misa de Claus perennis.

Gacetillas teatrales

CINE MODERNO

Hoy se estrena en este salón una película, adaptación de una popular novela francesa de Gastón Leroux, cuyo estreno en París constituyó un éxito, habiéndose publicado simultáneamente su folletín en «Le Matin», de París, y esperamos que en ésta obtenga igual aceptación.

Parque

Victoria Eugenia

Avonida de Victoria Eugenia
Entre Gran Vía y Pi Margall
HOY DEBUT
de la compañía valenciana.
Director: Vicente Broseta.

A las 10: el grandioso drama en tres actos y en verso,

EL BORT

Intermedios musicales.
Precios con consumación.

VALLE HERMOSO

Vino fino de mesa a 4 pias. docena de botellas.—JEREZ, LICORES y ANISADOS de todas clases y marcas, a precios reducidos.
13, PASCUAL y Genís, 13
Servicio a domicilio
Casa JOAQUIN NAVARRO ZEA

Exámenes Septiembre

Repaso de asignaturas Instituto, Escuela Normal, Náutica. Clases especiales para señoritas normalistas. Razón: en esta administración.

LIRICÓ

Sesión continua desde las 5 tarde

El paraiso encantado

De hermosa fotografía.

Actualidades

3. La grandiosa creación artística de **MARIA JACOBINI** en

La casa de cristal

4. ESTRENO del SEPTIMO y OCTAVO episodios de la interesantísima serie dramática francesa,

El pacto infernal

5. La graciosísima película,
Doble suicidio

En breve, la magistral obra de **Maria Jacobini**

La virgen loca

ESTRENO de la extraordinaria serie,
El emperador de los pobres

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía
Sesión continua desde las 5 tarde.

PROGRAMA PARA HOY

Primero.—La comedia en dos partes
Micolin, domine

Segundo.—Gran éxito de la segunda jornada de la película de aventuras,

Maciste, salvado de las aguas

Cuatro partes

Tercero.—ESTRENO de la finísima comedia en cinco actos, titulada

El novio a crédito

Cuarto.—La divertida cómica en dos partes,
Todo a plazos

Trinquete de Peñayu

Hoy, a las 5, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.
Mañana de Simat, Aranda de Vallada y Calvo de Valencia, rojos, contra Puchol de Liria, Andrés de Marchalenes y Costa de Benisanó, azules. Retador, bando rojo.

Espectáculos

Olympia.—Sesión de cine desde las 8 a 12'30.

Lirico.—Temporada de cine.—Sesión de cine desde las 5 a las 12'30.

Plaza de Toros.—A las 10: San Juan de Luz y la dogaresa.

Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Parque Victoria Eugenia.—Compañía valenciana.—A las 10 (debut): El Bort.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Komen.—Sesión de cine de 4 a 12'30.

Cine Ideal.—(Ruzafa).—Sesiones de tarde y noche.

Cinema Ginec.—(Pinar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de tarde y noche.

III Congreso de la C...

Excursionistas

En el tren de las Bana salieron ayer en número de unos 100, con objeto de acudir al castillo de la reina, el hermoso teatro en el que se están practicando todos los novedades de teatro. Se están practicando desde hace años, bajo la dirección de don Simancas, el más importante de los excursiones y m... carles muy detallada las excavaciones de los cráneos y esqueletos, algunas monedas y la... pios y de construcción de las épocas ibéricas romanas y árabe, que son las que tienen res para los arqueólogos.

Asombra la erudición de don Simancas y la, incansable y amorosa, recogen útiles enseñanzas, como las gentes, mo su agilidad, corre conocimiento, hizo un castillo de Norte a Sur examinar toda la labor de la génesis del museo en su día podrán ver honra de Sagunto y zález Simancas.

Encantados los excursionistas que jaron a la ciudad a tarde, donde el Ayuntamiento preparado un buen rejetejeados cuerpos de t... tas aceptaron con satisfacción.

Al finalizar, don Mezuquita, presidente de Historia del Congreso de los congresistas expresivos gracias al saguntino por sus atenciones y prometió el Congreso de esta noble ciudad. Elogió la labor de don Simancas y agradeció al señor Simancas el curso en la excursión. El señor González dar las gracias, tuvo tadas para recordar la flor Chabret, amante de Sagunto, y dijo que llevado a la práctica conjeturas de dicho señor Simancas, que se tenía una feliz realización en el acto, agradeció dedicadas a su difunto ofreció al señor Simancas curso para que su labor completo éxito.

Un viva Sagunto dió. Llegados a la estación de Aragón, vieron a los excursionistas que al tren había pues desaparecido que re... lo que tuvieron que en... la del Norte, la estación que entró en Sagunto, cuatro de la excursión vimos... En la excursión, que... señoras y señores, que... la ciencia a través de... los asistentes, que ame... temieron las excursión... por multitudinosos congres... Fue una excelente... ble, de la que im... dan buena memoria.

Brillante sesión. Ayer tarde, a las 5 de sesión de cine, la sesión de la tarde, el ingreso de la del III Congreso de la Corona de don Simancas. Presidió el señor Simancas. En la sesión, se representaron en las salas de trosa, y en las salas, Cler... maron asiento se reservó autoridad, mismo pudo as... religiosas, y no a dicha tar celebrando represent... la Junta de... repetir... asistieron los señores a la... Bastará consignar de p... sesiones, tribunales caba... vieron atestados, sexo... llo ramillete del

ABONOS para...

ABONOS para adelantar colocar por cuenta conservarla.

Por SEIS PES... hacer ningún gast...

DIARIOS, o sea...

III Congreso de Historia de la Corona de Aragón

Excursión a Sagunto

En el tren de las ocho de la mañana salieron ayer los congresistas, en número de unos 60, para Sagunto, con objeto de admirar las ruinas del castillo de la inmortal ciudad...

A las siete abrieron las puertas y entraron los músicos, que ocuparon el testero del salón.

El presidente disculpó la ausencia del señor alcalde, por el motivo apuntado.

El secretario general del Congreso, don Jesús Gil Calpe, leyó el acta del Congreso.

Hizo historia de los dos anteriores Congresos, el primero celebrado en Barcelona y el segundo en Huesca, el cual designó a Valencia para celebrar el tercero y dió el encargo al Centro de Cultura Valenciana para su organización.

Se enumeran en el acta los trabajos de propaganda, dirigidos por don Faustino Barberá y demás comisiones, todas unidas en un sólo anhelo: el de que resultara grandioso este Congreso.

Se detallan las comisiones y cargos; se da cuenta de la sesión de apertura y de los trabajos leídos en las secciones de Historia y Arqueología, los que se elogian cumplidamente, como a sus autores; se reseñan los trabajos recibidos, y que no han podido ser leídos por falta de tiempo, la mayor parte pertenecientes a la sección de Historia; se da cuenta de las adhesiones de Ayuntamientos y corporaciones recibidas durante la celebración del Congreso, y por último se detalla el homenaje a don Teodoro Izquierdo, verificado en Liria por el Congreso, y la entrega de la biblioteca del sabio investigador valenciano don Francisco Martí Grajales al Ayuntamiento.

Por aclamación se aprueba el acta.

El secretario del Comité ejecutivo, don Francisco Monleón, lee el artículo del reglamento referente a los preparativos para la celebración del IV Congreso.

El presidente propone que se celebre en Palma de Mallorca, por corresponderle, para que todos los reinos trabajen en pro de los intereses comunes, y propone que el lapso de tiempo que ha de comprender su estudio sea desde la elección de don Fernando de Antequera hasta la muerte de Fernando el Católico.

Don Francisco Martínez y Martínez dice que lleva la representación del señor marqués de Torregracia, que representa a la Academia Juliana y a la comisión de Arqueología de Mallorca.

El señor Carreras Candí dice que el Compromiso de Caspe no se ha tratado en este Congreso, y tiene tal importancia, que el sólo bastaría para dar temas de estudio para el IV Congreso.

Se acordó que el próximo Congreso comience en el Compromiso de Caspe y termine con Fernando el Católico.

Seguidamente se elige la comisión de Publicaciones, que ha de encargarse de la publicación del volumen o volúmenes con los trabajos presentados.

El presidente propone, y así se acuerda, designar a don Teodoro Florente, al reverendo Padre Luis Fullana, a don Jesús Gil Calpe, a don Francisco Carreras Vallo y a don Salvador Carreras Zacarés.

El presidente elogia la labor realizada por el concejal señor Trigo, por haber llevado a feliz término la colocación del artesanado de la antigua Casa de la Ciudad en el salón del Consulado, de la Lonja, y pide que se felicite al Ayuntamiento y a dicho concejal por haber salvado aquella joya.

Don Francisco Morote pide que el voto de gracias se haga extensivo al artista don Luis Soria y al concejal don Fernando Porta.

Así se acuerda.

El general Elizacín

El general Elizacín salda al Congreso en nombre del Ayuntamiento de Alicante, cuya representación lleva, y a las damas que asisten, dando color y brillantez al acto.

En la inauguración, a todos los congresistas y dedica un recuerdo a los soldados españoles que luchan en África por el honor de España. (Aplausos.)

El señor Domínguez Graña

El ilustre vicepresidente de la Comisión provincial de Zaragoza saluda a los congresistas en nombre de la Diputación aragonesa, cuya representación lleva.

Pide la unión de los reinos de la Corona de Aragón, para que puedan ser grandes, como lo fueron en otros pasados.

Termina agradeciendo las atenciones recibidas por parte de las autoridades y del Congreso. (Aplausos.)

Don Martín Nadal

El teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona comienza su discurso en catalán, diciendo que tenía que agradecer las infinitas atenciones recibidas. Mi felicitación además por el acierto del Congreso. Está he sido la obra de la raza.

Segue en castellano, diciendo que siente profunda simpatía por Valencia y por el Congreso que se ha celebrado. Todos recogerán el fruto lozano de estos estudios.

Termina enviando un saludo cordial a todos los reunidos, en nombre de Barcelona y de su Ayuntamiento. El orador fué muy aplaudido.

Don Eduardo Ibarra

El sabio catedrático de Historia dice que viene a rendir gracias en nombre de la masa no representada. Felicita a las corporaciones oficiales y culturales de Valencia y dice que al regresar a Aragón se lleva la idea de que el espíritu de fraternidad reina de tal modo en el Congreso, que ha pensado estos días hallarse como entre los suyos.

Seguidamente el orador se remonta a las regiones de la Historia y pronuncia un hermoso discurso acerca del Compromiso de Caspe, de trascendental importancia en la Historia, ya que fué un tribunal formado para evitar una guerra fratricida. Termina dando vivas a Valencia, a los reinos de la Corona de Aragón y a España. Fué muy aplaudido con justicia este señor.

El señor Alberich

A continuación, el concejal del Ayuntamiento de Teruel señor Alberich dijo que en nombre de Teruel, a cuya ciudad representaba con otros señores, le había enviado para adherirse a la labor realizada. Saludó con sincero afecto al Congreso, que ha puesto la primera piedra del edificio de la regeneración de la Patria.

Saluda, en nombre del Ayuntamiento de Teruel, a Valencia y al Congreso, y termina dando las gracias por las atenciones de que han sido objeto los turolenses. Unánimes—exclama—y seremos grandes como en el pasado.

El canónigo señor Buñ

Este Prebendado, que goza de gran fama de orador, no defraudó ayer, en que de súbito fué solicitado por la presidencia para hablar.

El sabio canónigo pronunció un bello discurso para decir que no podía pronunciarse por falta de ideas para ello. Vivo en un ambiente de paz octaviana, cuando todas las provincias están en plena conmoción. He venido como grey a oír hablar a los pastores y a aprender de sus enseñanzas. Pápita mi corazón en gratitud. Me uno a todos los representantes de todas las regiones, y tengo como predicado por mí el sermón de todos los oradores que me han precedido.

El sabio sacerdote es aplaudido y felicitado por su bella peroración.

El señor Carreras Candí

El patriarca de los Congresos de Historia de Aragón dijo que iba a dedicar pocas palabras a la labor realizada, que es de todos conocida. Dedicó un sentido recuerdo al sabio historiador don Roque Chabás, que con el orador organizó el primer Congreso de Historia.

Dedica grandes elogios al discurso pronunciado por el señor Jiménez de Bentrosa en la sesión inaugural, y dice: ¡Qué diferencia del año 1907, en que don Roque Chabás, por abandono de las corporaciones oficiales, fracasó al intentar celebrar en Valencia el primer Congreso, a hoy, 1923, que está representado oficialmente como nunca ha estado otro anterior Congreso!

Habló de la pérdida de Cerdeña, Malta y otros apéndices y de lo que dijo el presidente en la sesión citada de que los tres reinos unidos eran independientes, y ni los catalanes sujetaban a Aragón ni éste a Valencia. Todos éramos hermanos y todos éramos fuertes. Hoy nos sujetan a la fuerza; y no quiero hablar más, que quiero no quiero decir todo lo que pienso.

Dice que se lleva el grato recuerdo de haber visto ondear en los balcones de la Diputación la bandera con las cuatro barras de Aragón.

El orador, que había sido interrumpido diferentes veces por los aplausos, fué ovacionado al terminar.

El señor marqués de Laurencia

Habla de la brillantez del Congreso y de los importantes trabajos presentados. Espera con afección su publicación. Se congratula del éxito del Congreso y felicita al Centro de Cultura por su organización, así como a las Corporaciones provincial y municipal, por haberlo patrocinado.

Las molestias de un viaje y el abandono del hogar no son sentidos cuando se llega aquí, al país de la fraternidad, y ante las dichas gozadas.

Seré portavoz de ellas a la Academia de la Historia, y me voy con el pesar de abandonar una capital como Valencia.

El señor Jiménez de Bentrosa

Para cerrar el Congreso dice el señor Jiménez de Bentrosa que recogerá las principales notas de los oradores. Agradece a todos la colaboración en las tareas del Congreso, merced a la cual ha sido brillante, como todos reconocen.

Elogia la labor callada del señor Martínez Aloy en la organización del Congreso, y seguidamente, al hablar de la artificialidad afrancesada de la incongruente división de España en provincias y en la creación de las artificiales Diputaciones «provinciales», sin nervio, sin raíz, sin historia, cae como una capatula contra el sistema liberal, que así destruyó a España, con un absolutismo absorbente, nacido del jacobinismo francés y de la tiranía de los reyes absolutos.

Nunca en boca de un monárquico habíamos oído tan elocuentes palabras de censura ni tan buena orientación regionalista.

Distingue las Provincias Vascongadas, de tradición y arraigo en el país, y las artificiales provincias que no obedecen ni a las leyes de la Historia ni a las de la Geografía.

Luego pasa a estudiar la importancia de la Corona de Aragón, sus miras conquistadoras y sus libertades y fueros, y aquí el orador vuelve más alto y nos deja suspensos de la fluidez de la forma y de la verdad del fondo.

Y como es imposible seguir al señor Jiménez de Bentrosa, y el espacio de que disponemos ha sido sobrepasado con creces, terminaremos con su párrafo final: La Historia nos espera y en nosotros confía. En la casa pairal hay un escudo en blanco, y seremos unos malvados si no lo llenamos con nuestras proezas.

Ovación y felicitaciones calorosas al orador.

Se da por terminado tan importante acto a las 8'30 de la noche.

Programa para hoy y mañana

Esta mañana, a las nueve, viaje a Játiva. Regreso en el tren de las ocho de la noche.

Mañana, a las cinco de la tarde, visita al convento de la Zaidia. Se recomienda el uso del distintivo.

Alicante

Alicante, 4.

Clamoroso recibimiento a los ganadores del campeonato nacional de volas

En el tren correo de la Marina llegaron, procedentes de Tarragona, los remeros alicantinos ganadores del campeonato nacional de volas, verificado en aquel puerto. Al frente de las tripulaciones vencedoras iba el «yayo» timonel César Porcel, alma y vida de este deporte y uno de los más prestigiosos, por no decir el mejor elemento que en Alicante cuenta antes.

Momentos antes de la llegada del tren, los andenes de la estación estaban ocupados por numerosas personas, representaciones de los centros deportivos de la población, el Ayuntamiento, el gobernador civil, otras autoridades y la Banda municipal.

Al entrar el tren en la vía del andén estallaron los aplausos y los vivas a los campeones de España. César Porcel fué, inmediatamente de descender del vagón, subido en hombros y paseado entre apretones y manifestaciones clamorosas de frenético entusiasmo. La Banda municipal dejaba oír sus acordes. El momento resultaba conmovedor.

El alcalde interino dió la bienvenida a los campeones, felicitando su triunfo, que era el de la ciudad. Igualmente el gobernador se asoció al acto, expresando igual júbilo por la grata vencedora.

Desde la estación se formó la comitiva que había de hacer su entrada en la población, figurando en vanguardia la guardia municipal montada, coches con representaciones de entidades deportivas con sus banderas y gallardetes, tripulaciones vencedoras, autoridades, y finalmente, el coche en que iban el alcalde interino y el gobernador, acompañando al «yayo» timonel César Porcel. Cerraba la Banda municipal.

Por la carretera del Postiguet, a buscar la Explanada y Club de Regatas, fué la comitiva recibiendo a su paso por cafés y círculos de la Explanada, así como Bancos y oficinas particulares, explosiones de entusiasmo desenfrenado.

Al llegar al Club de Regatas se vitoreó a los bravos vencedores alicantinos del campeonato de volas, subiéndoles muchas personas al edificio del Club para oír de labios del «yayo» los incidentes de la gloriosa jornada deportiva marítima de Tarragona.

Varios actos se organizan en honor de las tripulaciones triunfantes. En el teatro de Verano habrá esta noche función dedicada a ellas. Se organizará un banquete y otros actos para agasajo de los alicantinos vencedores.

El campeonato de Barcelona en Agosto para tomar parte en el eliminatorio del campeonato de Europa, que en Marsella tendrá lugar.

Los alicantinos vienen sumamente satisfechos de los agasajos que el grupo Valencia, residente en Tarragona, les ha tributado. Las mayores ovaciones y las atenciones más fraternales nacieron de éste. A los del grupo Valencia les guardan una gratitud inolvidable.

El corresponsal.

SUCESOS

Un niño cae desde el balcón a la calle y se mata

Ayer mañana ocurrió una sensible desgracia en la plaza del Botánico, que costó la vida a un niño de cuatro años. A las nueve y media próximamente se encontraba en el balcón de su casa, plaza del Botánico, letras J C, tercero, el muchacho de cuatro años, Antonio Mira Bernabeu, quien, sin duda alguna, se inclinó tanto sobre la barandilla, que perdió el equilibrio, cayendo al arroyo.

Unos transeúntes trasladaron al desgraciado niño al Hospital, a donde llegó cadáver.

Ahogado

La guardia civil del puesto de Turis comunica que ayer mañana se dirigió al río Magro, sitio conocido por la «Presa de Juan Benito», de la partida del Virrey, de aquel término, el vecino José Tarín Rives, de 62 años, viudo, domiciliado en la calle del Pino Gordo, número 50, a quien acompañaba su convecino José Higón.

Según manifestación de éste, al ir a meter la mano debajo de una piedra su compañero, en ausencia suya, seguramente, se cayó, pereciendo ahogado.

Un vecino llamado Vicente Pilán extrajo del fondo del agua el cuerpo del desgraciado Tarín.

El Juzgado de aquella localidad instruyó las diligencias del caso.

Atropello

Un tranvía de la línea de Catorra atropelló a Bautista Gallardo Díaz, de 21 años, vecino de Crevillente, produciéndole la fractura de la clavícula derecha.

Fué asistido en el Hospital.

Asombroso

Es ver cómo y con qué orden adquiere el público cuantas mercancías prepara a diario Jarque para su venta, casi de balde, en su nueva casa, San Vicente, 21. Queso de bola, crema de la crema, tierno y fresco, 5 pesetas kilo; manchego, extra, 5 y 6 pesetas kilo; cremas de Gruyer, las de 4'50, a 2 pesetas; chorizo riojano de lomo, a 6 y 10 pesetas kilo. Para los demás géneros existen precios asombrosos. Jarque no necesita tasas.

Casas baratas

Los señores arquitectos, contratistas, maestros de obras y propietarios que prueben estas cales, se concenarán de que son las más resistentes, las más finas, las de más fácil manipulación y las más baratas en comparación de los tipos su milares que se ofrecen en el mercado, porque admiten mayor cantidad de arena en las mezclas para la formación de los morteros.

LA PASTORA

El empleo de las cales marca constituye la mejor garantía de seguridad para el buen resultado de las obras, porque no hinchan ni agrietan, y porque su índice de hidraulicidad les permite fraguar en el agua y no disgregarse por la acción de las humedades.

Precios

Clase corriente, 30 pesetas tonelada. Clase primera, 37'50 pesetas tonelada. Clase extra (flor de cal), 45 pesetas tonelada. Clase superflora (flor de cal), 52 pesetas tonelada.

Estos precios se entienden sobre vagón Valencia, sin envases. Puestas sobre obra, cinco pesetas de aumento por tonelada.

FABRICA EN RIBARROJA Dirigid los pedidos a SALVADOR PEYDRO AZNAR Despacho en Valencia: Gobernador Viejo, 7.—Teléfono 677.

A Camarena

Se pone en conocimiento del público que desea trasladarse a Camarena, que para su mayor comodidad y economía podrá adquirir los billetes para los automóviles del antiguo propietario don Constantino Escriche, desde el 15 del actual en la calle de Salvá, 8, despacho central, y en la taquilla de la Estación Central de Aragón.

También dispone dicho propietario de gran número de habitaciones para hospitales y dos casas nuevas. Para encargos, dirigirse al mismo propietario o al despacho central, el cual, además de dar toda clase de facilidades a los viajeros, recoge equipajes a domicilio.

Taurómacas

Cantos de sirena.—Cuestión resuelta El gobernador civil, señor Cabello Lapedra, se dejó seducir por cantos de sirena, y en un arranque de virilidad mandó a la empresa de la Plaza de Toros que numerase los asientos de la entrada general, mientras trataba despectivamente a los que no como sirenas, sino como hombres y amantes de Valencia, le aconsejaban bien, proponiéndole que revocase su orden draconiana.

Con testarudez aragonesa, digna de mejor causa, insistió el señor Cabello en que su orden se cumpliera conminando para ello a La Divisa, en vez de hacerlo así a la duenda del inmueble, la Diputación provincial, como es de ley y lo sabe de sobra el señor gobernador, distinguido abogado.

La empresa taurina se negó a cumplir lo que el señor Cabello le ordenaba, por una infinidad de razones, y acudió en queja a quien debía quejarse, a la Diputación provincial, diciéndole: «Si se altera nuestro contrato, pedirá la rescisión y las indemnizaciones consiguientes; las corridas que tenemos organizadas para el mes de Julio las daremos en Castellón, Játiva y Gandía; en Valencia, sin corridas de toros, no habrá feria; los enfermos del Hospital, como nosotros no pagaremos lo que nos correspondía por alquiler de la Plaza, quedarán desatendidos; los servicios de protección a la infancia y extinción de la mendicidad no podrán prestarse, y de todo ello tendrá la culpa el señor Cabello Lapedra, por su equivocación primero y por su tozudez después».

Ya estaba a punto de estallar un conflicto magno, cuando los empresarios de la Plaza de Toros, guiados por su amor a Valencia y por su letrado director, han hallado la fórmula de celebrar las corridas de feria en nuestra ciudad sin rescindir el contrato ni que la Plaza se numere, y en su consecuencia han pagado al Hospital el plazo del arriendo, entre bendiciones y lágrimas de las Religiosas que tienen a su cargo el establecimiento.

Ya se arregló todo, sin que resulten vencedores ni vencidos, aunque el señor Cabello Lapedra haya sido derrotado moralmente, después de haber dicho que nosotros nos habíamos quedado solos al aconsejarle que no numerase los asientos que quería numerar.

Pues ya ve que, a pesar de los cantos de sirena, Valencia está con nosotros, porque jamás nos permitimos aconsejar a nadie por satisfacer pequeñas venganzas ni por medon personal, sino por bien de esta ciudad querida, en cuyo provecho lo sacrificamos todo, siempre que se presenta ocasión para ello.

Ayer tarde se desenañaron los seis novillos-toros de don Manuel Rincón Rincón, de Sevilla, que han de lidiarse en la novillada anunciada para el próximo domingo, los cuales serán estoqueados por los valientes matadores Antonio Posada, Luis Fuentes Bejarano y Martín Agüero. Los bichos son muy finos y han gustado mucho al numeroso público que presenció la operación.

Hoy viernes, como de costumbre, los señores que tengan hechos encargos de localidades podrán recogerlos de las oficinas de la Plaza, de cuatro a siete de la tarde.

Ejercicios espirituales

En Santo Espíritu del Monte

Desde el domingo 8 hasta el sábado 14 de Julio Director, R. P. Vicente Verdguer

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos, de San Lorenzo; en Secretaría Arzobispal, o bien escribiendo directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.

No serán admitidos a practicar los santos ejercicios aquellos señores Sacerdotes que no asistan desde el primer acto.

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanilla del convento.

Se advierte a los señores ejercitantes que desde el día 1.º de este mes rige el siguiente horario en los ferrocarriles de la Central de Aragón: por la mañana, a las 7'30; el correo, a las 14'15, y por la tarde, a las 18'45.

LA FAMA - LECHERIA Y CHOCOLATERIA

Especialidad en helados y chocolates. No dejen de visitar esta casa. Plaza de la Virgen, 3 - Valencia

Obesos

La obesidad desaparece sin píocimas, sin medicamentos, con el uso de la «Gomard», que es el remedio natural y eficaz por excelencia. La Cruz Blanca, P. M. Benlliure, 5.

PAPEL DE «CLASICO» FUMAR

Acreditado entre los buenos fumadores porque su calidad supera a todas las marcas extranjeras. Elegantisimo estuche inglés, a 10 céntimos.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo Horas de oficina: de 9 a 2 y de 3 a 6 tarde ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1922

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli. Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos. Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante. ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto de quinquillo, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea de quince cántaros de agua pura

Parque Eugenia... de Victoria Eugenia... DEBUT... BORT... HERMOSO... Septiembre... RICO... YMPIA... Aguas... ectáculos

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios

PRESIDENCIA
En ausencia del presidente recibió esta mañana a los periodistas el subsecretario, manifestando que no ocurría ninguna novedad. El presidente se hallaba en Palacio en la ceremonia de la entrega del Mensaje.

ESTADO
El ministro de Estado ha recibido esta mañana la visita del representante del Japon.

EL DIA EN PALACIO
Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al Obispo de Madrid, al señor Suárez Inclán, al conde de Vellellano, a don Aureliano Bazán, a don Amós Salvador y algunos otros.

La entrega del Mensaje
A las once y media de la mañana salió del Congreso la comisión, formando la comitiva siete landaues.

En el primero iban cuatro maceros de la Cámara. Los cinco siguientes eran ocupados por diputados y secretarios de la Cámara, y el séptimo conducía al presidente, al señor Arderiv y al señor Villanueva.

Daba escolta una sección de húsares de Pavía. Al llegar la comitiva a Palacio, la guardia exterior rindió honores. En el salón del Trono esperaba don Alfonso, luciendo uniforme de capitán general y acompañándole el Gobierno, altos palatinos, duque de Someruelos, marqueses de la Torre y de Viana y Zarco del Valle.

El presidente de la Cámara hizo entrega a don Alfonso del Mensaje, y el monarca lo depositó en manos del ministro de Gracia y Justicia.

Terminada la ceremonia, don Alfonso conversó particularmente con los diputados.

La cuestión Sánchez Toca-Aguilera

«El Debate»
Dice que hay un enorme grupo de opinión reflexiva y sensata, que entiende que el general Aguilera se ha incapacitado en absoluto moral y legalmente para seguir presidiendo el Supremo, y que si otro Supremo Tribunal cree delictiva su conducta, nadie debe interponerse en el camino de la justicia.

En este grupo—agrega—nos encontramos nosotros. Deben evitar solidarizarse en sus errores el Consejo Supremo y el Ejército, porque podrían envolverse en el propio fracaso, que sería el fracaso de España.

«A B C»
Dice que lo realizado por el señor Aguilera no puede aceptarse, pues desaparecería la inviolabilidad parlamentaria.

Los partidarios de que estos asuntos se resuelvan mediante una cuestión personal, olvidan seguramente que con esa práctica el senador o diputado que por edad o creencias religiosas no pudiese o quisiera aceptar un lance, tendría que verse obligado a permanecer constantemente mundo.

En el domicilio del general
Hoy ha continuado recibiendo el general Aguilera telegramas y tarjetas de felicitación.

Entre los primeros figura uno firmado por seis individuos del Bilbao, alentándole a acabar con la chusma política.

Datos curiosos
Como datos curiosos se citan los siguientes:
En el piso que ocupa el general Aguilera vivió el capitán general marqués de Peñaplata.

En el segundo piso vive el general señor Sánchez Ortega.

Actualmente tiene montada casa en otro piso el capitán general de la tercera región, señor Zabala.

Vive allí también el coronel de Artillería señor Galarza, que en Junio de 1917 disolvió la Junta de Defensa de su arma.

Diligencias
En Capitanía general se instruyen diligencias por las supuestas injurias al Tribunal Supremo.

Han sido pedidos los números del periódico «A B C» que se ocupan de la carta del general Aguilera.

La denuncia
Se sabe que en ausencia del señor Lladó se presentó por el Senado a la Fiscalía una denuncia contra el general Aguilera.

Sobre una cátedra
A consecuencia de las ruidosas protestas formuladas contra el tribunal de oposiciones a la cátedra de Química Orgánica de Madrid, el ministro de Instrucción ha manifestado a la comisión de protesta que antes de firmar el nombramiento a favor del señor Bermejo, estudiará detenidamente los antecedentes.

Erán contrincantes del señor Bermejo los señores Medinaevitia y Queral.

«El Liberal»

Califica de inadecuada la entrada en el Congreso de la cuestión de las responsabilidades, pues ahora sólo se trata de un aspecto procesal. Ensaiza el gesto del vizconde de Eza ofreciéndose en sacrificio por la Patria como ejemplo futuro, contrastando con la actitud de La Cierva, que obstaculiza sistemáticamente.

Los ascensos del mes
Los correspondientes al mes actual han sido los siguientes:
Infantería: Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes y un teniente.

Artillería: Tres comandantes y 10 capitanes.
Ingenieros: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.
Benemérita: Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, un teniente y siete suboficiales.

Ingresan dos de las armas generales.
Carabineros: Un teniente y siete suboficiales.
Ingresan un teniente de Infantería.

Intendencia: Un teniente.
Sanidad Militar: Un comandante y un capitán.

Farmacía: Un farmacéutico primero y otro segundo.
Clero castrense: Un Capellán primero y otro segundo.
Veterinaria: Un profesor primero.

Oficinas militares: Dos escribientes de primera.

Centro Instructivo Antoniano

El domingo cerró con broche de oro sus tareas el notabilísimo cuadro cómico-lírico-dramático, formado todo él por jóvenes antonianos, que ha venido actuando en el lindo teatro de este Centro desde Octubre último.

El impropio trabajo realizado por los entusiastas jóvenes del cuadro merece los mayores elogios, porque en todas las obras que han puesto en escena, y han sido muchísimas, han superado extraordinariamente a muchos profesionales del arte escénico por el cuidado y propiedad con que las han representado, y así lo ha demostrado la enorme concurrencia que todas las tardes de función llenaba el hermoso salón y locales adyacentes, tributando entusiastas ovaciones a los noveles actores y cantantes.

En la función de despedida se pusieron en escena «La alegría de la huerta», «Marina» y «La fiesta de la campana», lo cual constituyó un colosal esfuerzo, si se tiene en cuenta que en las tres obras estuvieron todos hechos unos verdaderos maestros.

La linda señorita Amparito Martínez, el notable y estudioso tenor Pepe Mániz, el excelente barítono señor Ballester y los consumados actores señores Masía (F. y V.), Martí, Roselló, Bosch, Soriano, López, Alandi, Peris Rubio, Edo, Guillón y Peris Sánchez y la angelical Teresita Santamaría han realizado labor tan meritoria, que se han hecho acreedores a los mayores elogios, como con gusto aquí se los tributamos.

Merece mención especialísima el ilustrado y activo director don Sebastián Valiente, quien eficazmente secundado por el maestro concertador don Ramón Alpera, ha conseguido llevar al más completo triunfo al cuadro y convertir a todos sus componentes en excelentes actores.

A todos nuestra enhorabuena y hasta la próxima temporada, en que seguramente sabrán reverdecer los laureles conquistados en buena lid, en la que terminó el domingo.

Movimiento eucarístico

Desde que plugo a Dios obrar aquel cúmulo de prodigios en Carraixet, los hijos de Alboraya han ajustado a la fe el lenguaje de las obras, perpetuando tan preciada herencia de sus mayores.

¿Quién podrá enumerar los sacrificios, las oraciones que brotaron de su corazón y de su peculio?

El presente año se dispone este pueblo a ofrendarle el magnífico órgano parroquial por manos de sus hijos Sacerdotes y del Clero de la parroquia.

Al efecto ha reunido a sus autoridades eclesiástica y civil y a todas sus fuerzas vivas y ha organizado festejos cívicos, que tendrán lugar alternados con los religiosos de la semana eucarística desde el 8 al 15.

que salgan los Sacerdotes revestidos, llevando en la mano ramos de flor e incensarios; exhortará a los fieles a que hagan el ofrecimiento desde su corazón, ya que todos, con su esfuerzo, han contribuido a obra tan colosal, y al mismo tiempo el maestro Cortés pulsará el nuevo órgano, dando oír sus armoniosas voces.

Este acto, tan tierno y conmovedor, que hará saltar lágrimas a los hijos de este pueblo, servirá como testimonio fehaciente a las generaciones futuras del acendrado amor que siempre Alboraya profesó a Jesús Sacramentado.

APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (Francia)
Es el primer ESTABLECIMIENTO TERMAL. Los Hoteles son los más cómodos. El Casino es el más lujoso del mundo entero. **Hotel-Radio** Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Gacetillas

En el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados verificóse ayer, a las seis de la mañana, el enlace matrimonial de nuestro queridísimo amigo don Jesús Cantos Bayona con la encantadora señorita doña Julia Gassó Carbonell, siendo apadrinados en tan solemne acto por doña María Vicenta Garcés de Cantos y don Juan Bautista Almeida Cantos, tía y primo del contrayente.

Bendijo la unión sacramental el reverendo señor don José Pons Pons, Coadjutor de Benimaclet, quien pronunció una muy elocuente y sentida plática.

Firmaron el acta don Francisco Porcar y el oficial de Correos don Emerano Gil.

Por el reciente luto del novio, la boda se celebró en familia.

A la feliz pareja, que salió en el expreso de Barcelona en viaje de novios, auguramos toda clase de dichas y venturas en su nuevo estado, que deseamos efusivamente sea una perenne luna de miel.

Círculo de Bellas Artes. Primer salón valenciano de humoristas. Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar la tercera conferencia de las organizadas por esta comisión, en la cual hará uso de la palabra don Emilio Fornet. La entrada al salón de conferencias será pública.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUI-TIVOL» López Moreno.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermas, usad el FOSFOLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrenal.

Asociación de Maestros del partido de Alberque. Para el domingo próximo 8 del actual, a las diez de la mañana, y en la escuela que en Alberque dirige don Carlos Molina, se invita a todos los señores socios a una conversación pedagógica, que versará sobre el siguiente tema: «La lectura y la escritura. Cómo se enseñan en mi escuela», siendo el iniciador y mantenedor de la «conversación» el maestro don Tomás Albert.

Para las once de dicho día y en la misma escuela se convoca a todos los señores socios a junta general extraordinaria para tratar asuntos de gran interés para la clase y la cultura patria. Se encarece la asistencia.

PIKMENTINE.—Tinte para caballo. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51. Valencia.

La Corporación General Valenciana de Trabajadores, Unión de Sindicatos libres, nos ruega la publicación de la siguiente gacetilla:

«Ha llegado, procedente de Madrid y Barcelona, una comisión de elementos dirigentes del actual movimiento sindical en la Banca, con el fin de implantar aquí el Sindicato del ramo, en la misma forma y condiciones que se establecieron los de Barcelona, Zaragoza, Madrid y Pamplona.»

Dentro de brevísimo plazo se celebrará un acto público para exponer a la clase la orientación del momento actual y la manera de ir rápidamente a la conquista de aquellas mejoras tan necesarias para colocar a la profesión a la altura que adquirió en otras poblaciones.»

En los salones de Lo Rat-Penat se celebrará demá disabte día 7 una velada literaria-musical de despedida del poeta i vicesecretari de la Joventut, don Josep Gallego, que en breus dies surtirá per a les Américas.

La velada comenzará a las seis en punt de la vesprada. Quien convidat als socis i les seues families.

Farmacías de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.
Don Pedro Aranda, Círculo Amorós, 82.
Don Eduardo Belver, Calabazas, 55.
Don Adolfo Costas, Maldonado, 26.
Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10.
Don Carlos López, San Vicente, 17.
Ponlados marítimos:
Don Leopoldo Ciurana, Avenida de los Aliados, 277.
Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

PARAGUellos DE JILOCA
Aguas sulfurosas. Piel, catarros, herpes, escrófula. Amplios hoteles. Todo confort. Gran orquesta.

PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.
Cines Pathe-Baby MANERO. Plaza Porchets, 14.

Segundo cuaderno de la Colección de gozos en honor de la Virgen de los Desamparados

Se ha puesto a la venta en todas las librerías católicas el segundo cuaderno de la «Colección de Gozos».

- Se insertan los siguientes:
XI.—Tus devotos confiados.—Valencia 1866.
XII.—Valencia tierna...—Valencia 1810.
XIII.—Pues con premios elevados.—Teruel.
XIV.—Amparo de atribulats.—Gerona.
XV.—En mitj del perill major.—Santa María del Mar (Barcelona).
XVI.—Oh, Madre, toda bondad.—Teulada.
XVII.—Reina de cielos y tierra. Valencia 1812.
XVIII.—Ya que siempre fores.—Valencia 1920.
XIX.—En totes necessitats.—Olot.
XX.—Virgen pura, Madre amada.—Moncada.
Todos los gozos llevan hermosos grabados y notas históricas acerca de las capillas, los grabados y autores.

60 céntimos cuaderno. Pedidos a la Administración del DIARIO DE VALENCIA, o a la librería de Badal, plaza Constitución, 4, Valencia.

REGION

GANDIA
Fiesta conmemorativa.—Se celebró solemnisíma vigilia de Adoración nocturna en la iglesia colegial de Gandia, a la que concurrieron adoradores de varios pueblos del distrito con sus respectivas banderas. Predicó un orador elocuente de la compañía de Jesús; el templo estaba profusamente iluminado, y como la vigilia era pública, estuvo abierto toda la noche.

A las tres de la madrugada salió de la colegiata nutrida procesión llevando bajo palio a Jesús Sacramentado. La enramada cubría la carrera desde la colegiata.

Los pueblos de Benipeixcar y Real de Gandia, por los que pasó la procesión, presentaban hermoso aspecto, por la multitud de colgaduras y luminarias que los adornaban y por la piadosa actitud de sus habitantes, que se agregaron todos a la religiosa comitiva.

Al llegar al cerro y al pie del monumento, en altar dispuesto para el objeto, dijo la Misa el Canónigo don Juan de Dios Martínez, ante un concurso de tres mil personas. El incansable Padre Carlos Ferris, aprovechando la sombra del artístico toldo de follaje y flor adosado al altar, dirigió la palabra a los fieles en medio de religioso silencio.

Al zar a Dios, el momento fué emocionante: las banderas se rindieron; el predicador dejó de hablar; la banda tocó la Marcha real; en el altar todo brillaba; la naturaleza, animada por el sol saliente, parecía sonreír; el panorama era delicioso. Se repartieron unas dos mil Formas, todavía más que en el acto de la inauguración del monumento. Hubo segunda Misa, y bastantes personas se quedaron en el monte para presenciar las fiestas de la tarde.

A las seis, grandioso acto religioso; se cantó el trisagio popular y predicó un hermoso y elocuente sermón el reverendo Padre Juan Tomás, Rector de las Escuelas Pías de Gandia. A continuación, renovación del acto de consagración de Gandia y pueblos de su distrito al Corazón de Jesús.

En resumen: una grata jornada eucarística, que dejó satisfechos a todos cuantos tomaron parte en ella.—El cronista del monumento.

BENIDOLEIG

Fiestas.—Del 2 al 6 del actual se han celebrado las solemnes fiestas anuales en honor de la Santísima

Sangre del Señor, de la Inmaculada, de Santa Bárbara, Niño Jesús y Virgen de los Dolores. En todos los actos, tanto religiosos como profanos, ha tomado parte la brillante banda de música de Vergel, que ha interpretado partituras del maestro Giner y otros inspirados compositores, y ha animado las veladas con las inspiradas piezas de su vasto repertorio.

Los sermones de todas las fiestas han estado a cargo del celoso párroco don Rosendo Llacer Rodríguez.

El pitotécnico de Teulada ha acreditado una vez más su competencia en los muchos y variados fuegos que se le confiaron.

Las procesiones han resultado brillantes, y durante los festejos, el pueblo de Benidoleig ha estado animadísimo, presentando hermoso aspecto por el adorno e iluminación de sus calles.

PEDREGUER

Acto de gratitud.—El día 17 de Junio se cumplió el acuerdo del Ayuntamiento de esta villa de dedicar una calle al culto notario don Augusto Villalonga. Al solemne acto de descubrir la lápida rotularia con el busto del homenajeado concurrieron las autoridades locales, los maestros de las escuelas nacionales graduadas, comisiones de Denia, Jávea, Benarbeig y otros pueblos, juez de instrucción del distrito, banda de música de esta localidad y el pueblo en masa.

Pronunciaron discursos don José Riera, secretario del Ayuntamiento; el director de las escuelas graduadas don Emilio Valencia, el abogado don José Mira, el Vicario don José Martí, el Cura Párroco don Salvador Ferrandis, y finalmente el señor notario, quien visiblemente emocionado dió las gracias a todos, prometiendo siempre laborar por el engrandecimiento del pueblo.

BENISIVA

Fiestas.—Con extraordinaria solemnidad ha celebrado este pueblo la fiesta que anualmente dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

La víspera, día 28, hubo grandes volutes de campanas anunciando la fiesta.

El día 29, a las nueve, Misa solemne, oficiando de Preste el señor Cura don Julio Capilla Isach, y de diácono y subdiácono don Joaquín Ballester, Coadjutor de Beniali, y don José María García, Coadjutor de Carroja. El sermón estuvo a cargo del señor Coadjutor de Carroja; en la misma Misa hubo Comunidad general, a la que asistió toda la Congregación. Por la tarde fué la procesión, a la que asistió todo el pueblo, dando prueba de la fe que reina en el pueblo de Benisiva y Benitoja.

Otra fiesta.—Los niños del Catecismo celebraron su fiesta con una excursión a Carroja, acompañados del señor Cura, para asistir al sagraio, y después les obsequió el señor Cura con una merienda y dulces, regresando a la parroquia entonando cantos propios del Catecismo.

ALQUERIA DE LA CONDESA

Las fiestas religiosas que celebra este pueblo los días 29 y 30 de Junio y 1.º de Julio, dedicadas al Titular San Pedro Apóstol, al Santísimo Cristo del Amparo y a la Divina Aurora, han revestido gran brillantez. Fueron respectivamente los oradores los señores don Guillermo Catalá Bas, Cura de la parroquia; don Enrique Sánchez, Párroco de Santo Tomás, de Valencia, y el señor Cura Párroco de Rafelcofer, don Francisco Catalá.

En los dos primeros días actuó la banda musical del regimiento de Vizcaya, y en el último la banda de Real de Gandia. Hubo gran afluencia de todos los pueblos de la huerta de Gandia, castillos de fuegos artificiales, tracas, carreras pedestres, adornos e iluminaciones.

DENIA

Fiestas a la Virgen del Perpetuo Socorro.—En la tarde del 24 del próximo pasado Junio tuvo lugar la bendición de la nueva imagen, debida al celo y entusiasmo de nuestro activo Arcipreste doctor don José María Ferrandis, secundado por la digna presidenta de esta Archicofradía, doña Francisca Moreno de Sanz Bremón, damas señoritas que componen la Junta directiva y pueblo en general, pues con tres años que tiene de existencia esta Archicofradía, son ya numerosos los devotos que cuenta en esta ciudad y los progresos que en su marcha se observan.

A las seis, grandioso acto religioso; se cantó el trisagio popular y predicó un hermoso y elocuente sermón el reverendo Padre Juan Tomás, Rector de las Escuelas Pías de Gandia. A continuación, renovación del acto de consagración de Gandia y pueblos de su distrito al Corazón de Jesús.

En resumen: una grata jornada eucarística, que dejó satisfechos a todos cuantos tomaron parte en ella.—El cronista del monumento.

BENIDOLEIG

Fiestas.—Del 2 al 6 del actual se han celebrado las solemnes fiestas anuales en honor de la Santísima

En los días 25, 26 y 27, propio de la Santísima Virgen, tuvo lugar un solemnisímo triduo, en el que dirigió su autorizada y cálida palabra el reverendo Padre Esprit, de los Redentoristas de Valencia, finalizando los ejercicios con solemne procesión, que recorrió las principales calles de esta ciudad, no sabiendo qué admirar más, si el número de los devotos que en ella figuraban, o el orden, devoción y entusiasmo con que fué presentada nuestra Madre al pueblo.

ALMUSAFES

Cuarenta mil pesetas al dos ochenta y dos por ciento.—El Sindicato Agrícola de Almusafes ha suscrito de Caja Mutua Popular tres cédulas de participación de 17.625 pesetas cada cédula y una de 7.050 pesetas, por las que paga en cada año la quinceava parte de dicho capital, o sea una cuota de 3.993 pesetas.

Por el crédito de diez veces el capital desembolsado, que dicha Caja concede a todo suscriptor, ha recibido de la misma el Sindicato un préstamo de 40.000 pesetas, por el que pagará anualmente en concepto de intereses, a razón del 7 por 100, 2.800 pesetas, que unidas a la cuota correspondiente a las cédulas de participación suscritas, suman un total, a pagar anualmente, de 6.795 pesetas.

A los quince años habrá pagado el Sindicato 101.925 pesetas, en cuya fecha recibirá de Caja Mutua Popular, por las cuales cédulas suscritas, 85.000 pesetas, cantidad que, deducida del capital aportado por ambos conceptos (101.925), reduce el coste total de la operación a 16.925 pesetas. Dividiendo esta última cantidad, o coste neto, por los 15 años en que el Sindicato disfrutó de la posesión de las 40.000 pesetas como préstamo, resultará su coste anual por 1.128'34 pesetas, o sea haber pagado un interés del 2'82 por 100 en cada año.

Lo demostramos en otra forma: El coste total de las cédulas suscritas en el presente caso es el de 59.925 pesetas, por el que se recibe a los 15 años, al terminar el contrato, el premio reglamentario, como beneficio mínimo, de 25.075 pesetas (en conjunto 85.000 pesetas), cantidad que, aplicada a rebajar los intereses pagados en los 15 años, que a razón del 7 por 100 anual suman 42.000 pesetas, viene a reducir el coste de estos intereses a la cantidad de 16.925 pesetas, o sea, como antes vimos, a 1.128'34 pesetas anuales, que corresponden exactamente al interés del 2'82 por 100 anual, pagado durante 15 años por el préstamo de 40.000 pesetas.

El secreto de tan reducido coste consiste en que el asociado es a la vez deudor y acreedor, lo cual hace que los beneficios de las cédulas suscritas compensen los intereses pagados por el préstamo. Si el asociado no hace operación de préstamo, es sólo acreedor a los beneficios de sus capitales colocados entre los demás asociados, y si la hace, es también deudor; pero con una tan importante compensación en los intereses que los reduce, como queda demostrado en el presente caso, al 2'82 por 100.

¡Pláceme merece la Dirección del Sindicato Católico Agrícola de Almusafes, que ha sabido, aprovechando los poderosos recursos de las grandes mutualidades, concertar una operación tan beneficiosa y que tanto les ha de facilitar la marcha económico-social de tan benemérita institución!

Acabamos de presenciar, como testigo, la autorización del referido contrato de préstamo, cuya escritura ha otorgado hoy ante el notario de esta capital don Pascual Soriano Roca.

Valencia 23 de Junio de 1923.—Juan Bautista Fenollosa.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta
Precios económicos.

Academia Sanchis Ordines

Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros) Preparación para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Aduanas, Banco de España, Náutica, ayudantes de Obras públicas, peritos agrícolas. Ingreso en las Academias Militares, Preparatorio de Derecho, oposiciones a escuelas nacionales. Clases especiales de Matemáticas, Francés, Latinidad y Dibujo. Profesorado competente.

